КОНТРОЛЬНАЯ РАБОТА № 1

ЗАДАНИЕ 1.

 Придумайте свой пример системы. Назовите ее элементы одного уровня и разноуровневые. Каковы связи между ними (структура системы): вертикальные – иерархические и горизонтальные – координационные?

ЗАДАНИЕ 2.

С какой скоростью движется Земля по своей орбите? Орбиту Земли считать кругом радиусом 1.5(1011 м.

ЗАДАНИЕ 3.

Человек массой 70 кг поднимается в лифте а) с ускорением  a = 2 м/с2; б) с постоянной скоростью v = 2 м/с. Каков вес человека в каждом из случаев? В каком случае человек испытает невесомость?

ЗАДАНИЕ 4.

Карусель вращается с постоянной угловой скоростью. На краю карусели сидит кошка. Что и почему произойдет, если кошка перейдет в центр карусели? Трение не учитывать.

ЗАДАНИЕ 5.

На сколько процентов медленнее течет время на верхнем этаже небоскреба высотой 100 м по сравнению с первым этажом (на уровне земли)? Сколько это составит в абсолютных числах за 30 лет? Радиус Земли примерно равен 6 400 км.

КОНТРОЛЬНАЯ РАБОТА № 2

ЗАДАНИЕ 1. 

Проследите эволюционный путь звезды с начальной массой: а) 1.2 Мс; б) 2Мс; в) 12 Мс.

ЗАДАНИЕ 2.

Сколько времени нужно, чтобы пересечь нашу Галактику на ракете со скоростью 0.8с, двигаясь вдоль ее плоскости?

ЗАДАНИЕ 3. 

Используя соотношение неопределенностей Гейзенберга, найти погрешность в измерении скорости электрона, зарегистрированного в пузырьковой камере. Диаметр пузырька считать равным 1 мкм, а скорость электрона 107 м/с.

ЗАДАНИЕ 4.

Найти длину волны де Бройля пешехода массой 70 кг, идущего со скоростью 5 км/ч.

ЗАДАНИЕ 5. 

Как изменится энтропия окружающей среды при охлаждении кирпичной печи массой 1.5 т от 80о до 20оС? Каково соответствующее изменение статистического веса системы? Удельная теплоемкость кирпича 880 Дж/кг К.

ЗАДАНИЕ 6.

Какова сила давления, оказываемого воздухом на вашу ладонь при нормальных условиях? (Оценить ее площадь).

МЕТОДИЧЕСКИЕ УКАЗАНИЯ

для выполнения заданий по курсу

«Концепции современного естествознания»

· Контрольная работа №1 – после лекции 7 («Мегамир. Элементы частной теории относительности»). 

Контрольная работа считается зачтенной при наличии не менее трех правильно решенных задач.

Требования к оформлению работы:

Решенная задача должна содержать:

1. Краткую запись условия задачи со всеми обозначениями

2. Указание на тему задачи и основные законы, использованные при решении

3. Ответ должен быть получен сначала в общем виде (в виде формулы), а затем вычислен с указанием размерности

Образец оформления результатов работы

Задача №1

В ракете находится брусок, имеющий форму прямоугольного параллелепипеда, одно из ребер которого в 2 раза длиннее других. С какой скоростью должна лететь ракета, чтобы неподвижному наблюдателю брусок показался кубом?

Дано:

А` = 2В`

С` = В`

v= ?

Решение: Задача на элементы специальной теории относительности. В системе отсчета К`, связанной с ракетой, ребра бруска равны 2В`, В`, В`. В системе отсчета неподвижного наблюдателя К (лабораторной) ребра, перпендикулярные направлению движения, не изменяются, а ребро, параллельное направлению (скорости) движения, испытывает Лоренцево сокращение длины:

В = В`,

С = С` = В`,

А = А`(1-v2/c2)1/2 = В`, т.к. по условию брусок кажется кубом. Здесь с – скорость света в вакууме.

Итак, А = А`(1-v2/c2)1/2 = В` = 2В`(1-v2/c2)1/2, откуда

(1-v2/c2)1/2  = 1/2, 

v2/c2 = 3/4,

v =(3/2 c ( 0.867 с = 2.6 108 м/с.
Ответ:  v =(3/2 c ( 0.867 с = 2.6 108 м/с.
